
附件1：
2012年度大学生助理派驻工作暂行办法

（征求意见稿）

为做好2012年度大学生助理派驻工作，特制订此办法。
一、指导思想

以科学发展观为指导，突出现代牧业发展、农民专业合作社发展和青年成长成才三大目标，从全省大型养殖场和农民专业合作社的人才现实需求出发，结合全省大学生毕业见习和暑期社会实践“三下乡”活动，因地制宜向全省大型畜禽养殖场、百强农民专业合作社等领域选派一批场长（理事长）大学生助理，力争实现养殖企业、农民专业合作社发展、大学生就业创业能力、农业部门工作手段和高校实践教学水平共同得到促进的良好局面。

二、派驻对象

大学生助理派驻工作着眼于现代农业发展的青年人才需要，主要面向全省大型养殖场（公司）、百强农民专业合作社，考虑到当前现代农业发展的实际需要，从2012年起，扩大到省级农业产业化经营重点龙头企业和省级现代农业示范园区。对于经营规范、规模较大、发展前景良好的非省级百强合作社可以适当考虑其实际需要。
三、选派程序

由团省委、省农业厅在征集省内大型畜禽养殖场（企业）、百强农民专业合作社、省级农业产业化经营重点龙头企业和省级现代农业示范园区人才需求意愿的基础上，协商省内涉农院校，结合大学生毕业见习和暑期社会“三下乡”实践活动，与自愿担任大学生助理的高校大学生对接，向每个需求单位选派1－3名大学生，以场长（理事长）助理的身份参与经营管理，开展技术服务，时间为期1－3个月。
为了进一步改进选派程序，2012年试行所有需求岗位一次公开，除申请单位指定院校外，其他岗位由各参与院校学生自主报名，择优进行选派，选派区域适当集中，以便学校日常管理。
四、工作任务

凡担任大学生助理的高校大学生，主要完成三个方面的工作任务：一是参与派驻单位的日常经营管理，大力开展专业技术服务，推动派驻单位的管理规范化、信息化；二是因地制宜开展大学生毕业见习和暑期社会实践的相关内容；三是推动派驻单位的团建工作，帮助建立团的基层组织，开展相关活动。
五、基本待遇

（一）凡选聘为2012年大学生助理的大学生发放由团省委、省农业厅统一印制的聘书，经选派院校团委和服务单位共同盖章后生效。

（二）凡选聘为2012年大学生助理的大学生由团省委、省农业厅统一办理保额10万元的人身意外伤害险及1万元的意外伤害医疗险，保期根据服务类型确定为1—3个月。

（三）凡选聘为2012年大学生助理的大学生由所服务的单位免费提供食宿，并适当发放工作和生活补贴，一般每月不少于500元。

（四）凡选聘为2012年大学生助理的大学生，由所服务的单位报销一个往返的路途车费。

（五）凡选聘为2012年大学生助理的大学生，在完成助理工作、提交派驻工作总结后，由团省委、省农业厅和各派出高校将共同组织考核工作，评定等次，并对优秀大学生助理进行表彰。

六、派驻管理
（一）明确管理职责。大学生助理派驻期间，由派出高校、接收单位共同管理，市、县团委和农业部门协助工作开展。

（二）加强总结考核。派驻期满时由接收大学生助理的单位提供大学生助理工作鉴定，并经所在县团委和农业部门确认。大学生助理返校后向所在学校团委提供个人派驻工作总结一份。

（三）严格纪律要求。大学生助理派驻期间必须按照本办法要求，扎实开展工作，不得擅自离场或中途退出派驻工作，确因特殊原因不能完成派驻任务的，须向所在高校团委提出申请，与接收方协商同意后方可离开。
七、保障措施

（一）加强领导。团省委、省农业厅成立专门机构，加强对此项工作的领导，具体由团省委农村青年工作部、省农业厅农村经济体制与经营管理处、省畜牧局畜牧业处等相关处室负责，协调各申请单位和高校的选派工作对接。各市团委、农业部门和各涉农院校要充分认识此次选派工作的重要意义，加强工作协调，确保此项工作顺利开展。大学生助理派驻县团委和农业部门要加强与大学生助理的联系，积极为大学生助理开展工作创造必要的条件。

（二）做好保障。各接收大学生助理的单位要为大学生助理开展工作提供必要的工作和生活条件，免费提供食宿，并适当发放工作和生活补贴，一般每月不少于500元。重视发挥大学生场长助理的积极性，主动给任务，压担子，发挥特长，在促进事业发展的同时，让大学生得到充分的实践锻炼。

（三）注重宣传。要向在全省团组织、农业部门、高校和社会广泛宣传大学生助理这一探索性做法，积极鼓励大学生参与选派工作。要加强工作中的调研，注意总结宣传选派工作中的典型经验和先进人物事迹，提炼选派工作经验，及时发现和解决问题，不断改进选派工作。

本办法由团省委农村青年工作部商省农业厅相关处室解释。
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